
- 166 - 

 

 

ВАЖЛИВІСТЬ ЕФЕКТИВНОЇ ОРГАНІЗАЦІЇ  

САМОСТІЙНОЇ РОБОТИ СТУДЕНТІВ  

 

КАРНАУХОВА Г.С. 

Одеська державна академія будівництва та архітектури, м.Одеса, Україна 

 

Організація самостійної навчальної роботи - один з важливих шляхів 

підвищення ефективності педагогічного процесу, активізації пізнавальної 

діяльності студентів. Для успішної професійної діяльності спеціаліст повинен 

бути добре поінформованим, професійно компетентним, вміти самостійно 

приймати рішення. 

Необхідно формувати у студентів потребу постійного професійного 

самовдосконалення, самостійного здобуття знань, умінь та навичок їх 

застосування на практиці. Цьому значною мірою сприяє ефективна самостійна 

робота, яка дозволить професіоналам оновлювати, поглиблювати свої 

професійні знання та навички впродовж усього життя. 

Крім того, що студенти не завжди самодисципліновані й самостійні, існує ще 

ряд причин, які можуть завадити студентові в самостійному опануванні знань. 

Актуальною та досить важливою є проблема інформативності та якості 

наданого навчально-методичного забезпечення; бажано частіше оновлювати 

його, враховуючи постійний прогрес інформаційних технологій.  

Самостійна робота студентів є ефективною формою роботи в навчально-

виховному процесі, але її необхідно вдосконалювати. Викладачам потрібно 

враховувати, що ця ефективність залежить від навчально-методичного 

забезпечення, системності та регулярності здійснення самостійної роботи, 

креативного підходу викладача щодо підготовки матеріалів та завдань. Для 

забезпечення адекватної якості потрібні інвестиції в інформаційні ресурси, 

створення єдиних інформаційних середовищ, матеріалів на електронних носіях, 

використання інтерактивних методів навчання. 

Наприклад, лекції викладачів в електронному вигляді можуть бути не тільки 

у вигляді тексту, але й доповнені презентаціями, відеоматеріалами, 

ілюстраціями. Потрібно використовувати матеріали з мережі Інтернет для 

вивчення сучасної літератури, закликати викладачів цікавитися новими 

технологіями та ділитися ними зі студентами, впровадити дистанційний обмін 

інформацією. Також треба мати розроблені форми організації контролю 

виконаних завдань. Посилення ролі самостійної роботи студентів, а також 

відповідальності викладачів сприятиме підготовці висококваліфікованих 

фахівців, конкурентоспроможних на ринку праці. 


